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ATA DA 7ª (SÉTIMA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 13 

(TREZE) DE MARÇO DE 2023 (DOIS MIL 

E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 13 (treze) dias do mês de março do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão 

Ordinária, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Givanildo Pereira da Silva, 

Primeiro Secretário em Exercício e Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes, Segunda Secretária em Exercício. Vereadores presentes: 

1) Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 

3) Airton de Souza Amaral; 4) Alex Diego Gama da Costa; 5) 

Denilson de Araújo Oliveira; 6) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 7) Jair Alves de Oliveira; 8) Raimundo das Chagas 

Almeida; 9) Wilson Lopes da Silva. Vereadores ausentes: 1) 
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Rover Kemmer Xavier e Silva; 2) Marinete Macêdo; 3) John 

Miller Oliveira dos Santos. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA 

POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Solicitação de licença do Vereador John Miller, para 

o dia 13 de março de 2023; 2 – Solicitação de licença do 

Vereador Kemmer Xavier, para o dia 13 de março de 2023; 3 – 

Solicitação de licença da Vereadora Marinete Macêdo, para o 

dia 23 de março de 2023; 4 – Ofício nº 018/2023, do Sindicato 

dos Servidores Públicos de Monte Alegre; 5 – Projeto de Lei 

nº001/2023, que “Autoriza o Poder Executivo a efetuar abertura 

de Crédito Especial no exercício financeiro de 2023. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente passou para a primeira parte 

da ordem do dia, convidando os vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e 

parabenizou a categoria da enfermagem pela defesa de seus 

direitos. Disse que fez visita ao Hospital Municipal e teve a 

informação que em breve estará pronto. Destacou que o Governo 

Estadual está com repasses atrasados. Parabenizou o Prefeito 

Municipal por não atrasar os investimentos na construção do 

Hospital. Parabenizando o Secretário de Obras, disse que a 

pasta tem dificuldades. Se colocou a disposição da Enfermagem 

de Monte Alegre e sugeriu que fosse formada uma comissão para 

discutir com o Prefeito e a Secretária de Saúde a melhor forma 
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de viabilizar a proposta do sindicato em favor da valorização 

da categoria. Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, saudou a 

todos e destacando a presença dos profissionais da Enfermagem, 

disse que esta Casa de Leis está a disposição da categoria e 

assim que o projeto chegar nesta Casa, será aprovado. 

Destacando a visita ao Hospital Municipal, disse que 80% da 

obra está conclusa e que vai trazer dignidade para a população 

e para os servidores. Enfatizou que a Prefeitura está em dias 

com os pagamentos, faltando apenas a parte do Governo do 

Estado. Lembrou que o hospital improvizado não oferece bom 

atendimento à população. Pronunciou-se a Senhora Vereadora 

Fatinha do Carrão, saudou a todos e destacando a presença da 

categoria da enfermagem, disse que a Câmara Municipal está 

sempre cumprindo seu papel e que a classe da enfermagem pode 

contar com o Parlamento e enfatizou que sem luta não há 

vitória. Apresentou o requerimento solicitando que a 

Prefeitura Municipal de Monte Alegre, em parceria com o 

Governo Estadual, ceda uma servidora para atendimento 

exclusivo das mulheres que buscam a Delegacia de Polícia Civil 

de Monte Alegre. Parabenizou a categoria de enfermagem pela 

coragem e luta em defesa de seus direitos. Pronunciou-se o 

Vereador Airton Souza, saudou a todos e apresentou o 

requerimento solicitando que a Prefeitura Municipal de Monte 

Alegre, forneça a lista dos aprovados pelo PSS-SESMA/2022, os 

currículos e as fichas de inscrição dos aprovados no PSS/2022, 

no prazo de 10 (dez) dias. Disse ter recebido denúncias de que 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2023 – 2024 
 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

4 

 

o PSS/2022 da SESMA foi fraudado. Destacando que o PSS 2023 da 

SESMA teve tempo reduzido para as inscrições, apresentou o 

requerimento solicitando que a Prefeitura Municipal de Monte 

Alegre, forneça a lista dos aprovados pelo PSS-SESMA/2023, 

PSS-SEMEC/2023, os currículos e as fichas de inscrição dos 

aprovados e não aprovados no PSS/2022, no prazo de 10 (dez) 

dias. Enfatizando que o Projeto de Lei do Vereador Wilson 

Lopes já está na pauta para votação, disse que os projetos de 

sua autoria estão engavetados. Destacou que não tem nada 

contra o projeto, mas que é preciso pautar todos. Disse que os 

projetos de interesse da população não são prioridades. 

Convidou os servidores, presentes no Plenário, a estarem 

acompanhando todos os projetos e não apenas os que pedem 

aumento de salário. Solicitou que a CCJ esteja pautando os 

projetos que é de interesse da sociedade. Disse que jamais 

será contra o aumento de salário e que a categoria pode contar 

com seu apoio. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou 

a todos e agradeceu o apoio do Secretário de Obras pela 

trabalho de manutenção e ampliação da iluminação pública no 

bairro da Areia Branca. Que será feito, também, o trabalho de 

iluminação pública na comunidade de Murumuru, dentre outras 

atividades na comunidade Centro Grande. Destacando a presença 

dos profissionais da enfermagem e que tem recebido cobranças, 

enfatizou a luta da categoria e disse que apresentou um 

requerimento solicitando a implantação do Piso da Enfermagem 

no Município de Monte Alegre. Lembrou que a pandemia ainda não 
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parou e a enfermagem continua na linha de frente. Disse que 

defendar o piso da enfermagem é homenagear todos aqueles que 

defendem a vida. Que é preciso reconhecer e valorizar a 

enfermagem. Lembrando que em 2022 foram aprovados oito 

projetos que reajustaram salários de servidores, disse que é 

preciso aprovar este projeto que vai trazer dignidade aos 

profissionais da Enfermagem. Pronunciou-se o Vereador Jair 

Paraná, saudou a todos e apresentou o requerimento solicitando 

a recuperação das ruas e travessas dos bairros de Nova União, 

incluindo o Cheque Moradia e Nova Olinda, na Rua Areia Branca. 

Agradeceu ao Secretário de Obras por ter atendido seu pedido 

para deixar algumas máquinas na região da Serra Azul. 

Destacando que os profissionais da enfermagem são guerreiros, 

disse que a categoria mesmo desvalorizada continua na luta. Se 

colocou a disposição da classe, tendo em vista que a luta é de 

todos. Lembrou que o projeto deve vir do Governo Municipal e 

que o sindicato tem demonstrado empenho para que o projeto 

chegue à Câmara e seja aprovado. Pronunciou-se o Vereador 

Eliselmo Picanço, saudou a todos e destacando a presença dos 

profissionais da enfermagem, disse que a Casa de Leis tem 

apoiado a valorização dos funcionários públicos. Que é preciso 

sentar com Município e verificar se tem orçamento para o 

reajuste proposto, tendo em vista que é preciso 

responsabilidade. Se colocou a disposição da categoria para o 

emplemento do piso. Destacando que tem acompanhado os 

trabalhos dos colegas vereadores, disse que irá procurar o 
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Secretário de Obras para apresentar as demandas dos bairros da 

Cidade, tendo em vista que é preciso dar trafegabilidade aos 

moradores desses bairros. Que vai solicitar o planejamento do 

pagamento das diárias das máquinas que estão a serviço de 

manutenção de ruas. Que é preciso saber como está sendo 

distribuído os trabalhos de iluminação pública, tendo em vista 

que todos pagam a taxa. Pronunciou-se o Vereador Denilson 

Oliveira, saudou a todos e parabenizou o Poder Executivo pela 

entrega da ponte da Linha Cumaru e melhoramento das estradas 

da região. Salientando que o município de Monte Alegre já pode 

ser considerada cidade de grande porte e portanto, sujeito ao 

aumento de violência, reiterou o requerimento solicitando que 

seja reativado a Guarda Municipal de Monte Alegre. Apresentou 

o requerimento solicitando a instalação de luminárias, nos 

poste localizados no trecho que liga as comunidades de Placas 

ao Limão. Destacando que a categoria da enfermagem precisa ser 

valorizada, enfatizou que podem contar com seu apoio. 

Pronunciou-se o Vereador Agenor Martins, saudou a todos e 

apresentou o Parecer nº 001/2023, da Comissão de Constituição 

e Justiça, favorável ao Projeto de Lei nº 007/2023, do 

Legislativo, que “Dispõe sobre atualização salarial dos cargos 

de provimento efetivo e de cargos comissionados da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, Estado do Pará”. Apresentou o 

Parecer nº 002/2023, da Comissão de Constituição e Justiça, 

favorável ao Projeto de Lei nº 008/2023, do Legislativo, que 

“Dispõe sobre regulamentação do adicional de insalubridade as 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2023 – 2024 
 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

7 

 

agentes de serviços gerais da Câmara Municipal de Monte 

Alegre, Estado do Pará”. Apresentou o Parecer nº 003/2023, da 

da Comissão de Constituição e Justiça, favorável ao Projeto de 

Lei nº 009/2023, do Legislativo, que “Dispõe sobre 

reconhecimento do evento cultural promovido pela Igreja da 

Paz, denominado “Peça Teatral Vida, Paixão, Morte e 

Ressurreição de Jesus Cristo” como patrimônio cultural de 

natureza imaterial do município de Monte Alegre/PA, e dá 

outras providências”. Destacando que tem feito visitas às 

comunidades da região do São Diogo e Zona do Lago, disse que 

se sente triste e que não pensa em reeleição, haja vista que 

as coisas não avançam e que o vereador fica de mãos atadas. 

Disse que o vereador Airton Souza está correto em sua fala e 

que está fazendo sua parte. Destacou que tem muita coisa 

irregular no Governo Municipal. Destacando o trabalho da CPI, 

disse a Comissão terá prosseguimento e que não se intimidará, 

mesmo temendo pela sua vida. Lembrando que foi cobrado pela 

melhora da escola da comunidade de Balança, apresentou o 

requerimento solicitando a implantação de uma rota escolar na 

comunidade de Balança, para os alunos do maternal até o 5º 

ano. Que a Educação e a Saúde tem de ser valorizadas. 

Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a todos e 

destacando a construção da rotatório próximo na entrada da 

Cidade, agradeceu ao Governo Estadual e Governo Municipal pela 

execução da obra. Agradeceu ao ex-prefeito Jardel Vasconcelos 

e ex-deputada Josefina Carmo pelo apoio. Agradeceu o 
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Secretário de Obras pelo empenho a frente da pasta e salientou 

que a pasta é de difícil condução, mas os trabalhos estão 

fluíndo. Destacando que a presidente do Sindicato dos 

Servidores Públicos, Adria Simone, tem buscado o apoio desta 

Casa de Leis, disse que está ao lado da categoria da 

enfermagem e que esses profissionais trabalham sobre ameaçãs e 

desvalorizados. Que irá apresentar requerimento para solicitar 

policiamento na emergência do Hospital Municipal. Não havendo 

mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente passou 

para a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento da Vereadora Fatinha do Carrão, solicitando que a 

Prefeitura Municipal de Monte Alegre, em parceria com o 

Governo Estadual, ceda uma servidora para atendimento 

exclusivo das mulheres que buscam a Delegacia de Polícia Civil 

de Monte Alegre. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Jair Paraná, solicitando a recuperação das ruas e travessas 

dos bairro de Nova União, incluindo o Cheque Moradia e Nova 

Olinda, na Rua Areia Branca. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação os 

requerimentos, em bloco, do Vereador Airton Souza, 

solicitando: Que a Prefeitura Municipal de Monte Alegre, 

forneça a lista dos aprovados pelo PSS-SESMA/2022, os 

currículos e as fichas de inscrição dos aprovados no PSS/2022, 

no prazo de 10 (dez) dias; Que a Prefeitura Municipal de Monte 
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Alegre, forneça a lista dos aprovados pelo PSS-SESMA/2023, 

PSS-SEMEC/2023, os currículos e as fichas de inscrição dos 

aprovados e não aprovados no PSS/2022, no prazo de 10 (dez) 

dias. Os requerimentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Denilson Oliveira, solicitando a instalação de luminárias, nos 

poste localizados no trecho que liga as comunidades de Placas 

ao Limão. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente disse que o requerimento do 

Vereador Denilson Oliveira será reiterado. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Agenor Martins, 

solicitando a implantação de uma rota escolar na comunidade de 

balança, para os alunos do maternal até o 5º ano. Com a 

palavra, Vereador Gil Silva parabenizou o vereador Agenor 

Martins pela matéria e que irá apresentar requerimento para 

ter um inspetor no transporte escolar. Com a palavra, Vereador 

Agenor Martins destacou que a situação precisa de atenção e 

agradeceu ao Veredor Gil Silva. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente colocou em 

discussão e votação o Parecer 001/2023, da CCJ, favorável ao 

PL nº 007/2023. O parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou em primeiro discussão o PL nº 007/2023, que “Dispõe 

sobre atualização salarial dos cargos de provimento efetivo e 

de cargos comissionados da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

Estado do Pará”. O projeto de lei foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE, em primeira votação. Continuando, o Senhor 
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Presidente colocou em discussão e votação o Parecer 002/2023, 

da CCJ, favorável ao PL nº 008/2023. O parecer foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou em primeiro discussão o PL nº 

008/2023, que “Dispõe sobre regulamentação do adicional de 

insalubridade as agentes de serviços gerais da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, Estado do Pará”. O projeto de lei 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE, em primeira votação. 

Continuando, o Senhor Presidente colocou em discussão e 

votação o Parecer nº 003/2023, da CCJ, favorável ao PL nº 

009/2023. Com a palavra, Vereador Airton Souza destacou que 

não é contra o projeto do Vereador Wilson Lopes, mas que é 

preciso que todos os projetos sejam pautados. O parecer foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou em primeira discussão o PL 

nº 009/2023, que “Dispõe sobre reconhecimento do evento 

cultural promovido pela Igreja da Paz, denominado “Peça 

Teatral Vida, Paixão, Morte e Ressurreição de Jesus Cristo” 

como patrimônio cultural de natureza imaterial do município de 

Monte Alegre/PA, e dá outras providências”. O projeto foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE, em primeira votação. Continuando, o 

Senhor Presidente encaminhou o PL nº 001/2023 para a CCJ. Não 

havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Givanildo Pereira da 

Silva, Primeiro Secretário em Exercício, assinada, bem como 

pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pela 
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Segunda Secretária, a Vereadora Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 13 (treze) dias do mês de março do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três). 


